Тема: Планета Земля
Цель: сформировать понятие о форме и размерах Земли, о внутреннем строении планеты; ввести понятия «ядро», «мантия», «земная кора», умение давать характеристику состояния в-ва в каждом слое, его химического состава
 Задачи:

· развивать познавательный интерес, кругозор, умение сравнивать, обобщать;

· развивать внимание, воображение учащихся;

· воспитывать умение выслушивать друг друга.

Оборудование: учебник, тетради, глобус, кораблик, тема, понятия на доске, кусочки алюминия и железа, таблица

На доске: Аристотель, полюс, ось, глобус, ядро, мантия, земная кора

Ход урока

1.Организационный момент

2. Проверка знаний

Тестовые задания по вариантам

3.
Новый материал

1 Форма и размеры Земли Вспомним, что мы знаем о нашей планете (образовалась из холодного газопылевого облака, находится на 3 орбите от Солнца, есть жизнь, состоит из каменистых и твёрдых частиц)

2300 лет назад древнегреческий учёный Аристотель высказал гипотезу, что Земля - шар на основании наблюдений за лунным затмением (на Луне - округлая тень от Земли), (рис. приложения) Такой вывод можно сделать и наблюдая за тем, как исчезает корабль из поля зрения (показать при помощи глобуса и кораблика). Он также поместил Землю в центр вселенной.

Кто опроверг это утверждение? (Н. Коперник)

Какие вращения Земли мы знаем? (вокруг солнца и своей оси)

Точки выхода оси на поверхность называются полюсами. Какие бывают полюса?

Из-за вращения вокруг оси, Земля сплюснута у полюсов (схема). Рассмотрим рисунок. Зад. 5

Физкультминутка Гимнастика для глаз 1.Север-юг, запад-восток.

Двигать глазами вверх-вниз, влево - вправо. Зажмурившись, снять напряжение, считая до десяти.

Вращение глазами. Как вращается наша земля вокруг оси? -как вращается Венера вокруг своей оси?

Крепко зажмурить глаза на 3-5 сек. Затем открыть глаза на 3-5 сек. Повторить 6-8 раз.

2. Образование и внутреннее строение Земли.

Наша земля состоит из 3 оболочек (ядра, мантии, земной коры) (рис.30). Показ вареного яйца

Зачитываем последний абзац на стр. 33

Сравниваем образцы металлов. Вывод- тяжелые -вниз. Легкие - вверх. Самостоятельная работа. Пользуясь учебником, выполните задания 6,7 Разделение на ряды.
 1 -ядро

2-мантия

3- земная кора (рис.31) Учитель: Рисует схему на доске. Представитель каждого ряда даёт характеристику своего слоя.
4. Дом. зад.зад.10

5. Рефлексия. Верите ли вы, что...

· Земля состоит из 3 слоев ?

· Аристотель поместил солнце в центр системы?

· существует северный и восточный полюс?

· модель Земли -диск?

· ядро бывает внутреннее и внешнее?

· если в земной коре образуется трещина, то появится вулкан?

· самая толстая земная кора под материками?

· основной элемент состава ядра- железо?
Проверочная работа
	Вариант 1
	Вариант 2

	1. 1.Планетой, на которой развиваются живые организмы, является:

а) Венера

б) Земля

в) Нептун


	1. Земля занимает по счёту от Солнца орбиту:

А) первую

Б) вторую

В) третью

	2.Полярная звезда указывает направление на:

а) север

б) запад

в) юг
	2. Самой большой планетой солнечной системы является:

А) Марс

Б) Меркурий

В) Юпитер

	3.Свет Солнца доходит до планеты Земля за:

а) 20 с

б) 8 мин 20с

в) 15ч


	3. Метеориты не бывают:

А) каменные

Б) углеродные

В) железные

	4. Широкий пояс астероидов находится между орбитами:

А) Марса и Юпитера

Б) Земли и Марса

В) Венеры и Земли


	4. Польский учёный - монах Н. Коперник поместил в центр Вселенной:

А) Юпитер

Б) Землю

В) Солнце

	5. Напишите под рисунками названия космических тел: астероид, метеор, комета [image: image1.jpg]
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	6. Чем отличаются метеоры от метеоритов?


	6. Чем отличаются метеориты от астероидов?

	7. Как вы считаете, могут ли небесные тела быть опасны​ми для Земли? Можно ли избежать этих опасностей
	7. Как изменится многообразный мир Земли, если исчезнет Солнце?
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Аристотель

Рисунок 1. Лунное затмение
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Рисунок 2.

Полярный радиус Земли составляет 6357 км, а экваториальный – 6378 км, то есть больше полярного на 21 км 
5. Подпишите на рисунке части кометы.











